

SALE DE LECTURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XL

SERIA II

Nr. 11 051

6 PAGINI

50 BANI

LUNI

10 DECEMBRIE

1984

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

## ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, sâmbătă, 8 decembrie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și a aprobat proiectele Legii planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1985, Legii planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare și Legii bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul viitor.

Comitetul Politic Executiv a subliniat rolul și contribuția determinantă la elaborarea și fundamentarea acestor documente a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, care a examinat în mai multe rânduri nivelul indicatorilor economici și financiari pe ansamblul economiei și a orientat întreaga activitate de planificare pe anul 1985 în direcția intensificării laturilor calitative ale creșterii economice, dezvoltării armonioase a tuturor ramurilor economiei naționale, extinderii și mai puternice a bazei energetice și de materii prime, aplicării cu fermitate a mecanismului economico-financiar, sporirii eficienței în toate domeniile, consolidării echilibrului financiar, monetar și valutar al țării, ridicării neinterupte, pe această bază, a nivelului de trai și a gradului de civilizație al întregului popor.

În cadrul ședinței, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a atras atenția asupra necesității de a se acționa, în continuare, cu toată hotărârea, pentru creșterea mai puternică a eficienței economice, pentru reducerea cheltuielilor de producție, a consumurilor de materii prime și materiale, îndeosebi de combustibil și energie. În acest sens, s-a cerut guvernului, Comitetului de Stat al Planificării, Ministerului Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, ministerelor economice să întocmească programe concrete de măsuri privind reducerea consumurilor și creșterea eficienței pe fiecare produs în parte.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că prevederile planurilor și ale bugetului de stat pe anul 1985 asigură realizarea, în bune condiții, a sarcinilor de dezvoltare economică-socială a țării pe întregul cincinal 1981-1985 și creează premisele necesare trecerii cu succes la îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului pentru perioada 1986-1990. S-a stabilit ca aceste proiecte de lege să fie supuse dezbaterii și aprobării plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat, de asemenea, Raportul privind balanțele principalelor produse agroalimentare din recolta anului 1984. Comitetul Politic Executiv a apreciat că recolta din 1984 asigură aprovizionarea corespunzătoare a populației cu produse agroalimentare, în conformitate cu programul de autoaprovizionare, precum și nevoile economiei naționale. Au fost stabilite măsuri în vederea unei mai bune gospodăririi și utilizării a produselor agroalimentare obținute în acest an, în vederea satisfacerii, în mai bune condiții, a necesarului de materii prime agricole pentru economie și a cerințelor de consum ale cetățenilor.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat Raportul privind nivelul stocurilor existente la 30 septembrie 1984 la principalele materii prime și materiale. Datele prezentate evidențiază faptul că, la cea mai mare parte a materiilor prime și materialelor, stocurile sînt egale sau apropiate de nivelurile planificate și normale. În scopul eliminării deficiențelor care se mai manifestă și îmbunătățirii muncii în acest domeniu, Comitetul Politic Executiv a indicat ministerelor economice ca, împreună cu Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe și Comitetul de Stat al Planificării, să acționeze cu

mai multă operativitate pentru lichidarea stocurilor supranormative și prevenirea formării în continuare a noi stocuri, pentru redistribuirea între centrale și unități a stocurilor existente peste plan, pentru corelarea riguroasă a producției cu posibilitățile certe de desfacere, pentru intensificarea exportului. De asemenea, s-a cerut întreprinderilor, centralelor și ministerelor să ia măsurile necesare pentru recuperarea producției nerealizate la materiile prime, materialele și produsele la care stocurile se situează sub prevederile aprobate.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat proiectul de Lege privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al produselor. S-a subliniat că perfecționarea activităților de tipizare, standardizare și norme tehnice constituie un factor important în folosirea cu maximum de randament a capacităților de producție, valorificarea superioară a resurselor materiale și energetice, reducerea consumurilor și a costurilor de fabricație, în organizarea mai bună a producției, creșterea productivității muncii, ridicarea calității produselor și a gradului lor de competitivitate, în promovarea progresului tehnico-științific și sporirea eficienței întregii activități economice. S-a stabilit ca acest proiect de lege să fie supus dezbaterii și adoptării sesiunii Marii Adunări Naționale.

Comitetul Politic Executiv a examinat și adoptat, de asemenea, o hotărâre cu privire la organizarea sărbătorii Revelionului 1985 și a pomului de iarnă. S-a hotărât ca de la bugetul de stat și din fondurile realizate de organizațiile de masă și obștești să se aloce pentru organizarea pomului de iarnă peste 176 000 000 lei.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca organele și organizațiile de partid, comitetele sindicatelor, consiliile oamenilor muncii, organizațiile U.T.C. și de pionieri, comisiile de femei, organizațiile democrației și unității socialiste să inițieze, în perioada sfârșitului acestui an și a începutului noului an, manifestări cu caracter politico-educativ, programe cultural-artistice cu un bogat conținut patriotic, militant, revoluționar. Totodată, s-a cerut să fie luate măsuri corespunzătoare pentru buna organizare a vacanței de iarnă a elevilor și studenților.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat, în continuare, propunerile privind organizarea alegerilor generale de deputați în Marea Adunare Națională și consiliile populare, care vor avea loc la 17 martie 1985.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare privind vizita oficială pe care a făcut-o în țara noastră, în perioada 26-28 noiembrie, președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere rezultatelor vizitei, care a marcat un nou moment de seamă în dezvoltarea relațiilor prietenești dintre România și Grecia. A fost relevant faptul că noua întâlnire dintre președintele Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis — înscriindu-se în cadrul tradiționalelor legături și contacte româno-elene la nivel înalt — a pus, încă o dată, în evidență dorința comună de a întări și mai mult conlucrarea dintre țările noastre, atât pe plan bilateral, cât și în sfera vieții internaționale. În context, a fost reliefată importanța înțelegerilor convenite privind impulsivarea colaborării pe tărîm economic, astfel încît aceasta să se ridice la nivelul bunelor relații politice statornicite între țările noastre, să cunoască o nouă creștere în perioada următoare, corespunzător posibilităților sporite de care dispun economiile naționale ale României și Greciei, precum și avantajelor create de apropierea geografică. S-a arătat că promovarea susținută a colaborării

româno-elene, în toate domeniile, corespunde pe deplin intereselor de progres și dezvoltare independentă ale celor două popoare și, totodată, servește cauza înțelegerii și cooperării între națiuni.

Comitetul Politic Executiv a relevat, în același timp, că schimbările de păreri dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis cu privire la actualitatea politică internațională au exprimat dorința României și Republicii Elene de a întări conlucrarea pe arena mondială, de a-și aduce întreaga contribuție la soluționarea constructivă, în interesul popoarelor, a problemelor complexe ce confruntă omenirea contemporană.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere modului în care tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat — și de această dată — poziția României socialiste față de evoluția situației internaționale, subliniind hotărârea fermă a țării noastre de a acționa, în continuare, pentru reluarea și consolidarea cursului spre destindere, înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a celei nucleare, reglementarea pe cale pașnică, prin tratative, a tuturor problemelor dintre state, pentru instaurarea unei noi ordini economice, pentru o largă colaborare între țările balcanice, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și cooperării, a prieteniei și buneii vecinătăți, lipsită de arme nucleare și baze militare străine, pentru edificarea unui climat de securitate, încredere și conlucrare rodnică în Europa și în întreaga lume.

Aprobind, în unanimitate, rezultatele vizitei, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a înțelegerilor convenite privind dezvoltarea și adîncirea pe mai departe a relațiilor de prietenie și colaborare româno-elene.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a ascultat informări privind activitatea desfășurată de delegațiile partidului și statului nostru la ședința Comitetului miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care a avut loc la Berlin, la ședința de la Budapesta a Comitetului miniștrilor apărării ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia și la întîlnirea de la Praga cu privire la activitatea revistei „Probleme ale păcii și socialismului”. Comitetul Politic Executiv a aprobat activitatea desfășurată de delegațiile române la aceste întîlniri și a apreciat că ea se înscrie în cadrul politicii generale a partidului și statului nostru, al orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — subliniate cu pregnanță în Raportul la cel de-al XIII-lea Congres al partidului — privind dezvoltarea și întărirea în continuare a relațiilor cu țările socialiste, promovarea fermă a politicii de pace și dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, de înlăturare a pericolului de război, de instaurare a unui climat tracic de securitate, încredere și largă cooperare pe continentul european și în întreaga lume.

În continuare, în cadrul ședinței, s-a trecut la constituirea Biroului Permanent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. — organism care asigură coordonarea operativă a activității de partid și de stat.

Biroul Permanent este condus de secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, avînd în componența sa pe următorii tovarăși: Constantin Dăscălescu, Elena Ceaușescu, Manea Mănescu, Gheorghe Rădulescu, Emil Bobu, Gheorghe Oprea și Ilie Verdeț.

Comitetul Politic Executiv a aprobat, de asemenea, propunerile privind componența comisiilor pe probleme ale C.C. al P.C.R. și a Colegiului Central de Partid, care urmează să fie supuse aprobării plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, în același timp, probleme curente ale activității de partid și de stat.

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația U.T.C.L. din Uniunea Sovietică



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, sâmbătă, delegația Uniunii Tineretului Comunist Leninist din Uniunea Sovietică, condusă de V. M. Mișin, prim-secretar al Comitetului Central al U.T.C.L., care, la invitația C.C. al U.T.C., efectuează o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

Comitetul Politic Executiv al U.T.C.L. a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai calde felicitări pentru realizarea, la cel de-al XIII-lea Congres al P.C.R., ca secretar general al partidului, urindu-i multă sănătate și putere de muncă, spre binele poporului român prieten, al cauzei edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. De asemenea, oaspeții au exprimat vii mulțumiri pentru primirea, pentru invitația de a vizita țara noastră și posibilitatea de a cunoaște realizările poporului român, ale tinerei generații, obținute sub conducerea partidului.

Comitetul Politic Executiv al U.T.C.L. a apreciat înaltă măsură faptul că delegația U.T.C.L. din Uniunea Sovietică este condusă de un om de seamă, un mare specialist în problemele relațiilor dintre țările socialiste, din alte țări, în lupta

## Un nou eveniment la Porțile de Fier II PRIN EFORTUL EXEMPLAR AL CONSTRUCTORILOR ȘI MONTORILOR, A FOST PUSĂ ÎN FUNCȚIUNE ECLUZA ROMÂNEASCĂ

Într-o telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Comitetul Județean Mehedinți al P.C.R., se raportează că oamenii muncii de pe santierul hidroenergetic de la Porțile de Fier-II, constructorii și montorii au reușit, intensificîndu-și eforturile, să pună în funcțiune ecluză românească, moment ce a fost marcat de trecerea, la 8 decembrie, a primului convoi de nave românești. „Animați de profunde sentimente de mîndrie și încredere întru-vă în fruntea partidului și a statului nostru din vremea voastră, mulți tineri și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, mare călător de istorie și strateg al idealurilor noastre revoluționare, se apune în telegramă, puternic mobilizați de

marele santier de construcții de la Porțile de Fier II, acolo unde se edifică cea de-a doua mare cetate de lumină de pe Dunăre, evenimentele majore încep să se deruleze cu repeziune. După ce în urmă cu câteva zile constructorii reușeau să închidă complet albia Dunării, la Porțile de Fier II a avut loc sîmbătă, 8 decembrie, o nouă premieră: deschiderea navigației prin ecluză. Un nou succes de prestigiu, o nouă biruință, a celor peste 8 500 de constructori care aici, în Ostrovul Mare, zidesc unul din cele mai impresionante edificii ale construcției socialiste, al acestei epoci de mărețe izbiri pe calea de justificată mîndrie o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

„În spatele barajului apele au atins cotele ce permit navigația prin ecluză. Se aude, ultimul veritabil. Comenzile se succed: se dau indicații către comandanții navelor ancorate în apropiere... Este ora 11... Partea ecluzei, acest canal navigabil creat prin înălțarea, se deschide și primul convoi de nave românești își găsește calea spre saul ecluzei. Totul se desfășoară normal, cu o precizie matematică. Ecluzarea începe, după opiniile specialiștilor prezente la eveniment, în cele mai bune condiții.

Nestinsa flacără a spiritului revoluționar ÎNTILNIRE CU OAMENII PETROLULUI SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI Pagina a 2-a

Realizarea integrală a planului pe acest an, pregătirea exemplară a producției anului viitor Pregătirea temeinică, de calitate a producțiilor agricole de anul viitor Pagina a 3-a







Argumentele cotidiene ale voinței noastre ferme de a înlăunțuri neabătut hotărârile Congresului al XIII-lea al P.C.R.

REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI PE ACEST AN, PREGĂTIREA EXEMPLARĂ A PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR

REALIZAREA LA TERMEN ȘI ÎN CONDIȚII DE CALITATE SUPERIOARĂ A PRODUSELOR COMPLEXE —

decisă de ritmicitatea activității de asimilare și producție din industria orizontală

În mod obișnuit, cînd se vorbește despre construcția de nave, ne gândim la activitatea desfășurată pe unul dintre șantierelor navale ale țării. Dar a construi nave înseamnă a antrena un potențial imens de creație din cele mai diverse domenii ale industriei. Prin complexitatea lui, produsul, care este fie o navă de transport mărfuri sau una de pescuit, fie un cargou, un petrolier sau un mineralier, se constituie într-un rezumat al forței economice a unei țări. Din aceste considerente demersul nostru publicistic are astăzi ca obiect de analiză activitatea desfășurată într-o întreprindere unde se produce o serie de componente ale navelor românești — ÎNTEPRINDEREA MECANICĂ NAVALĂ CONSTANȚA. Aici, la I.M.N. Constanța se realizează în 2.200 de tipodimensiuni produse dintr-o gamă foarte largă, care, apoi, pe șantierul naval, sînt încorporate în construcția unei nave; de la lingura de vopsea pentru inventarul navei pînă la bucle și prețetoare — produse pretențioase, de mare complexitate, moderne, cu performanțe tehnico-funcționale dintre cele mai înalte.

În activitatea noastră, ne spunea Constantin Constantin, directorul întreprinderii, ne căluzim după orientările și direcțiile de acțiune reieșite din Raportul prezentat de Tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea al partidului, document de excepțională importanță teoretică și practică ce jalonează dezvoltarea economiei noastre naționale în cîincazul viitor și mai departe pînă la orizontul anului 2000. Iată de ce ne preocupăm să realizăm integral și în condițiile de plan, dar și în bunăstăție permanentă a eficienței producției noastre. Eficiență care, aici, la I.M.N., îmbracă, așa cum e normal, cele două aspecte fundamentale — la producător și la beneficiar. „Planul nostru de fabricație, intervine în cadrul unei activități de fabricație, care, ca unitate din industria orizontală, este organic legat de producția șantierelor navale. În aceste condiții, în mod firesc, producția noastră la zi este adaptată la nevoile și exigențele beneficiarilor noștri. O atenție deosebită acordăm înnoirii nomenclaturii de fabricație. Un procent de 75 la sută din volumul producției noastre îl constituie produse noi proiectate și re-proiectate în ultimii 2-3 ani. Numai în secția mecanică strungărie realizăm toate tipurile uzuale de pompe navale (peste o sută de modele), cu debite diferite, cu

daugăm că efortul de înnoire a producției îl corespunde într-un plan apropiat acela al elaborării unor tehnologii noi care nu numai că dau producției calități deosebite de înalte, comparabile cu cele similare pe plan mondial, dar creează și condițiile ca aceasta să fie obținută mai repede, cu mai puține eforturi materiale și umane. Prințea cel care consideră că singura risipă îngăduită este aceea de gândire, de inteligență tehnică, l-am identificat și pe tânărul inginer Constantin Bota, autor a opt brevete de invenții ce și-au dovedit în practică eficiența. De pildă, numai prin înlocuirea ferestrelor pentru suprastructuri nave ce se realizează prin turnare cu altele ce se realizează din bare de extrudare se reduce consumul de aluminiu — material scump, energointensiv — cu 25 la sută.

De altfel, astfel de preocupări ale oamenilor muncii își găsesc materializarea în reducerea cheltuielilor materiale cu 18 la sută la o mie de lei producție marfă. Avînd în vedere diversitatea mare de produse ce și complexitatea multora dintre ele, remarcabil ni se pare faptul că, aici, luna de lună graficul indicatorilor de plan reținea și unghiul acestor linii și chiar depășirea lor. Am insistat mai mult asupra realizării producției fizice, indicator deosebit de important atît pentru unitate, cît și pentru beneficiar.

Referitor la aceasta, directorul unității ne-a spus: „De la lansarea pînă la livrare, pe întregul circuit de fabricație realizăm o urmărire severă a fiecărui produs, în fiecare stadiu. Periodic, analizăm stadiul de realizare a acestui indicator, astfel încît identicăm din timp greutățile pe care le întâmpinăm și putem să luăm măsuri operative pentru înlăturarea acestor neajunsuri. Ne bazăm pe pregătirea și profesionalismul a tuturor oamenilor muncii din unitatea noastră, care știu că uneori este nevoie și tre-

bule să facă mai mult. Berlea Nicolae, Costică Ionescu, Florica Tula, Ion Nistor, Ion Stan, Mihai Valeanu, Gheorghe Ivan, desigur, au dovedit de nenumărate ori că pot face un efort deosebit. Au în același timp rarisă calitate de a-l antrena prin fetele exemplului personal și pe cel din jurul lor. La această oră înregistrăm realizarea planului la majoritatea produselor din catalogul nostru de fabricație. Avem o singură mare rămăneare în urmă în valoarea de 40.000 lei la asamblări și accesorii navale. Dar nu pentru că n-am vrut sau n-am putut să le facem ci pentru că n-am avut comandă din partea principalilor noștri beneficiari, Șantierul Naval Constanța care, renunțat la o serie de poziții din planul lui de fabricație. În schimb, acolo unde colaboratorii noștri au cerut suplimentarea cantității de produse în funcție de nevoile lor, am înregistrat plusuri. La unele sortimente chiar destul de mari. În fond, faptul că am produs 198 de pompe centrifugale în plus sau peste de schimb la valoarea de peste 50 milioane lei ni se pare că dovedește adaptarea producției la cerințele beneficiarilor.”

Hotărîri să îndeplinească în cele mai bune condiții obiectivele stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al partidului, oamenii muncii urmăresc cu consecvență realizarea sarcinilor de plan pe anul în curs. Pentru că, așa cum ne spunea și tânărul Lutfi Demirgean, „realizarea sarcinilor de plan este în egală măsură o problemă de competență profesională dar și de conștiință muncitorească, revoluționară. Îndeplinirea în bune condiții a indicatorilor de plan pentru anul în curs înseamnă să crezi că mai favorabile premise pentru trecerea în anul următor care, la rîndul lui, o știm cu toții, este baza de la care pornim să escaladăm culmilele cîincazului 1985-1990 care ne-au fost prefigurare cu clarviziune de forumul comunistilor recent încheiat.”

„În activitatea noastră, ne spunea Constantin Constantin, directorul întreprinderii, ne căluzim după orientările și direcțiile de acțiune reieșite din Raportul prezentat de Tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea al partidului, document de excepțională importanță teoretică și practică ce jalonează dezvoltarea economiei noastre naționale în cîincazul viitor și mai departe pînă la orizontul anului 2000. Iată de ce ne preocupăm să realizăm integral și în condițiile de plan, dar și în bunăstăție permanentă a eficienței producției noastre. Eficiență care, aici, la I.M.N., îmbracă, așa cum e normal, cele două aspecte fundamentale — la producător și la beneficiar. „Planul nostru de fabricație, intervine în cadrul unei activități de fabricație, care, ca unitate din industria orizontală, este organic legat de producția șantierelor navale. În aceste condiții, în mod firesc, producția noastră la zi este adaptată la nevoile și exigențele beneficiarilor noștri. O atenție deosebită acordăm înnoirii nomenclaturii de fabricație. Un procent de 75 la sută din volumul producției noastre îl constituie produse noi proiectate și re-proiectate în ultimii 2-3 ani. Numai în secția mecanică strungărie realizăm toate tipurile uzuale de pompe navale (peste o sută de modele), cu debite diferite, cu

daugăm că efortul de înnoire a producției îl corespunde într-un plan apropiat acela al elaborării unor tehnologii noi care nu numai că dau producției calități deosebite de înalte, comparabile cu cele similare pe plan mondial, dar creează și condițiile ca aceasta să fie obținută mai repede, cu mai puține eforturi materiale și umane. Prințea cel care consideră că singura risipă îngăduită este aceea de gândire, de inteligență tehnică, l-am identificat și pe tânărul inginer Constantin Bota, autor a opt brevete de invenții ce și-au dovedit în practică eficiența. De pildă, numai prin înlocuirea ferestrelor pentru suprastructuri nave ce se realizează prin turnare cu altele ce se realizează din bare de extrudare se reduce consumul de aluminiu — material scump, energointensiv — cu 25 la sută.

De altfel, astfel de preocupări ale oamenilor muncii își găsesc materializarea în reducerea cheltuielilor materiale cu 18 la sută la o mie de lei producție marfă. Avînd în vedere diversitatea mare de produse ce și complexitatea multora dintre ele, remarcabil ni se pare faptul că, aici, luna de lună graficul indicatorilor de plan reținea și unghiul acestor linii și chiar depășirea lor. Am insistat mai mult asupra realizării producției fizice, indicator deosebit de important atît pentru unitate, cît și pentru beneficiar.

Referitor la aceasta, directorul unității ne-a spus: „De la lansarea pînă la livrare, pe întregul circuit de fabricație realizăm o urmărire severă a fiecărui produs, în fiecare stadiu. Periodic, analizăm stadiul de realizare a acestui indicator, astfel încît identicăm din timp greutățile pe care le întâmpinăm și putem să luăm măsuri operative pentru înlăturarea acestor neajunsuri. Ne bazăm pe pregătirea și profesionalismul a tuturor oamenilor muncii din unitatea noastră, care știu că uneori este nevoie și tre-

bule să facă mai mult. Berlea Nicolae, Costică Ionescu, Florica Tula, Ion Nistor, Ion Stan, Mihai Valeanu, Gheorghe Ivan, desigur, au dovedit de nenumărate ori că pot face un efort deosebit. Au în același timp rarisă calitate de a-l antrena prin fetele exemplului personal și pe cel din jurul lor. La această oră înregistrăm realizarea planului la majoritatea produselor din catalogul nostru de fabricație. Avem o singură mare rămăneare în urmă în valoarea de 40.000 lei la asamblări și accesorii navale. Dar nu pentru că n-am vrut sau n-am putut să le facem ci pentru că n-am avut comandă din partea principalilor noștri beneficiari, Șantierul Naval Constanța care, renunțat la o serie de poziții din planul lui de fabricație. În schimb, acolo unde colaboratorii noștri au cerut suplimentarea cantității de produse în funcție de nevoile lor, am înregistrat plusuri. La unele sortimente chiar destul de mari. În fond, faptul că am produs 198 de pompe centrifugale în plus sau peste de schimb la valoarea de peste 50 milioane lei ni se pare că dovedește adaptarea producției la cerințele beneficiarilor.”

Hotărîri să îndeplinească în cele mai bune condiții obiectivele stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al partidului, oamenii muncii urmăresc cu consecvență realizarea sarcinilor de plan pe anul în curs. Pentru că, așa cum ne spunea și tânărul Lutfi Demirgean, „realizarea sarcinilor de plan este în egală măsură o problemă de competență profesională dar și de conștiință muncitorească, revoluționară. Îndeplinirea în bune condiții a indicatorilor de plan pentru anul în curs înseamnă să crezi că mai favorabile premise pentru trecerea în anul următor care, la rîndul lui, o știm cu toții, este baza de la care pornim să escaladăm culmilele cîincazului 1985-1990 care ne-au fost prefigurare cu clarviziune de forumul comunistilor recent încheiat.”

„În activitatea noastră, ne spunea Constantin Constantin, directorul întreprinderii, ne căluzim după orientările și direcțiile de acțiune reieșite din Raportul prezentat de Tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea al partidului, document de excepțională importanță teoretică și practică ce jalonează dezvoltarea economiei noastre naționale în cîincazul viitor și mai departe pînă la orizontul anului 2000. Iată de ce ne preocupăm să realizăm integral și în condițiile de plan, dar și în bunăstăție permanentă a eficienței producției noastre. Eficiență care, aici, la I.M.N., îmbracă, așa cum e normal, cele două aspecte fundamentale — la producător și la beneficiar. „Planul nostru de fabricație, intervine în cadrul unei activități de fabricație, care, ca unitate din industria orizontală, este organic legat de producția șantierelor navale. În aceste condiții, în mod firesc, producția noastră la zi este adaptată la nevoile și exigențele beneficiarilor noștri. O atenție deosebită acordăm înnoirii nomenclaturii de fabricație. Un procent de 75 la sută din volumul producției noastre îl constituie produse noi proiectate și re-proiectate în ultimii 2-3 ani. Numai în secția mecanică strungărie realizăm toate tipurile uzuale de pompe navale (peste o sută de modele), cu debite diferite, cu

daugăm că efortul de înnoire a producției îl corespunde într-un plan apropiat acela al elaborării unor tehnologii noi care nu numai că dau producției calități deosebite de înalte, comparabile cu cele similare pe plan mondial, dar creează și condițiile ca aceasta să fie obținută mai repede, cu mai puține eforturi materiale și umane. Prințea cel care consideră că singura risipă îngăduită este aceea de gândire, de inteligență tehnică, l-am identificat și pe tânărul inginer Constantin Bota, autor a opt brevete de invenții ce și-au dovedit în practică eficiența. De pildă, numai prin înlocuirea ferestrelor pentru suprastructuri nave ce se realizează prin turnare cu altele ce se realizează din bare de extrudare se reduce consumul de aluminiu — material scump, energointensiv — cu 25 la sută.

De altfel, astfel de preocupări ale oamenilor muncii își găsesc materializarea în reducerea cheltuielilor materiale cu 18 la sută la o mie de lei producție marfă. Avînd în vedere diversitatea mare de produse ce și complexitatea multora dintre ele, remarcabil ni se pare faptul că, aici, luna de lună graficul indicatorilor de plan reținea și unghiul acestor linii și chiar depășirea lor. Am insistat mai mult asupra realizării producției fizice, indicator deosebit de important atît pentru unitate, cît și pentru beneficiar.

Referitor la aceasta, directorul unității ne-a spus: „De la lansarea pînă la livrare, pe întregul circuit de fabricație realizăm o urmărire severă a fiecărui produs, în fiecare stadiu. Periodic, analizăm stadiul de realizare a acestui indicator, astfel încît identicăm din timp greutățile pe care le întâmpinăm și putem să luăm măsuri operative pentru înlăturarea acestor neajunsuri. Ne bazăm pe pregătirea și profesionalismul a tuturor oamenilor muncii din unitatea noastră, care știu că uneori este nevoie și tre-

bule să facă mai mult. Berlea Nicolae, Costică Ionescu, Florica Tula, Ion Nistor, Ion Stan, Mihai Valeanu, Gheorghe Ivan, desigur, au dovedit de nenumărate ori că pot face un efort deosebit. Au în același timp rarisă calitate de a-l antrena prin fetele exemplului personal și pe cel din jurul lor. La această oră înregistrăm realizarea planului la majoritatea produselor din catalogul nostru de fabricație. Avem o singură mare rămăneare în urmă în valoarea de 40.000 lei la asamblări și accesorii navale. Dar nu pentru că n-am vrut sau n-am putut să le facem ci pentru că n-am avut comandă din partea principalilor noștri beneficiari, Șantierul Naval Constanța care, renunțat la o serie de poziții din planul lui de fabricație. În schimb, acolo unde colaboratorii noștri au cerut suplimentarea cantității de produse în funcție de nevoile lor, am înregistrat plusuri. La unele sortimente chiar destul de mari. În fond, faptul că am produs 198 de pompe centrifugale în plus sau peste de schimb la valoarea de peste 50 milioane lei ni se pare că dovedește adaptarea producției la cerințele beneficiarilor.”

Hotărîri să îndeplinească în cele mai bune condiții obiectivele stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al partidului, oamenii muncii urmăresc cu consecvență realizarea sarcinilor de plan pe anul în curs. Pentru că, așa cum ne spunea și tânărul Lutfi Demirgean, „realizarea sarcinilor de plan este în egală măsură o problemă de competență profesională dar și de conștiință muncitorească, revoluționară. Îndeplinirea în bune condiții a indicatorilor de plan pentru anul în curs înseamnă să crezi că mai favorabile premise pentru trecerea în anul următor care, la rîndul lui, o știm cu toții, este baza de la care pornim să escaladăm culmilele cîincazului 1985-1990 care ne-au fost prefigurare cu clarviziune de forumul comunistilor recent încheiat.”

„În activitatea noastră, ne spunea Constantin Constantin, directorul întreprinderii, ne căluzim după orientările și direcțiile de acțiune reieșite din Raportul prezentat de Tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea al partidului, document de excepțională importanță teoretică și practică ce jalonează dezvoltarea economiei noastre naționale în cîincazul viitor și mai departe pînă la orizontul anului 2000. Iată de ce ne preocupăm să realizăm integral și în condițiile de plan, dar și în bunăstăție permanentă a eficienței producției noastre. Eficiență care, aici, la I.M.N., îmbracă, așa cum e normal, cele două aspecte fundamentale — la producător și la beneficiar. „Planul nostru de fabricație, intervine în cadrul unei activități de fabricație, care, ca unitate din industria orizontală, este organic legat de producția șantierelor navale. În aceste condiții, în mod firesc, producția noastră la zi este adaptată la nevoile și exigențele beneficiarilor noștri. O atenție deosebită acordăm înnoirii nomenclaturii de fabricație. Un procent de 75 la sută din volumul producției noastre îl constituie produse noi proiectate și re-proiectate în ultimii 2-3 ani. Numai în secția mecanică strungărie realizăm toate tipurile uzuale de pompe navale (peste o sută de modele), cu debite diferite, cu

daugăm că efortul de înnoire a producției îl corespunde într-un plan apropiat acela al elaborării unor tehnologii noi care nu numai că dau producției calități deosebite de înalte, comparabile cu cele similare pe plan mondial, dar creează și condițiile ca aceasta să fie obținută mai repede, cu mai puține eforturi materiale și umane. Prințea cel care consideră că singura risipă îngăduită este aceea de gândire, de inteligență tehnică, l-am identificat și pe tânărul inginer Constantin Bota, autor a opt brevete de invenții ce și-au dovedit în practică eficiența. De pildă, numai prin înlocuirea ferestrelor pentru suprastructuri nave ce se realizează prin turnare cu altele ce se realizează din bare de extrudare se reduce consumul de aluminiu — material scump, energointensiv — cu 25 la sută.

De altfel, astfel de preocupări ale oamenilor muncii își găsesc materializarea în reducerea cheltuielilor materiale cu 18 la sută la o mie de lei producție marfă. Avînd în vedere diversitatea mare de produse ce și complexitatea multora dintre ele, remarcabil ni se pare faptul că, aici, luna de lună graficul indicatorilor de plan reținea și unghiul acestor linii și chiar depășirea lor. Am insistat mai mult asupra realizării producției fizice, indicator deosebit de important atît pentru unitate, cît și pentru beneficiar.

Referitor la aceasta, directorul unității ne-a spus: „De la lansarea pînă la livrare, pe întregul circuit de fabricație realizăm o urmărire severă a fiecărui produs, în fiecare stadiu. Periodic, analizăm stadiul de realizare a acestui indicator, astfel încît identicăm din timp greutățile pe care le întâmpinăm și putem să luăm măsuri operative pentru înlăturarea acestor neajunsuri. Ne bazăm pe pregătirea și profesionalismul a tuturor oamenilor muncii din unitatea noastră, care știu că uneori este nevoie și tre-

bule să facă mai mult. Berlea Nicolae, Costică Ionescu, Florica Tula, Ion Nistor, Ion Stan, Mihai Valeanu, Gheorghe Ivan, desigur, au dovedit de nenumărate ori că pot face un efort deosebit. Au în același timp rarisă calitate de a-l antrena prin fetele exemplului personal și pe cel din jurul lor. La această oră înregistrăm realizarea planului la majoritatea produselor din catalogul nostru de fabricație. Avem o singură mare rămăneare în urmă în valoarea de 40.000 lei la asamblări și accesorii navale. Dar nu pentru că n-am vrut sau n-am putut să le facem ci pentru că n-am avut comandă din partea principalilor noștri beneficiari, Șantierul Naval Constanța care, renunțat la o serie de poziții din planul lui de fabricație. În schimb, acolo unde colaboratorii noștri au cerut suplimentarea cantității de produse în funcție de nevoile lor, am înregistrat plusuri. La unele sortimente chiar destul de mari. În fond, faptul că am produs 198 de pompe centrifugale în plus sau peste de schimb la valoarea de peste 50 milioane lei ni se pare că dovedește adaptarea producției la cerințele beneficiarilor.”

Hotărîri să îndeplinească în cele mai bune condiții obiectivele stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al partidului, oamenii muncii urmăresc cu consecvență realizarea sarcinilor de plan pe anul în curs. Pentru că, așa cum ne spunea și tânărul Lutfi Demirgean, „realizarea sarcinilor de plan este în egală măsură o problemă de competență profesională dar și de conștiință muncitorească, revoluționară. Îndeplinirea în bune condiții a indicatorilor de plan pentru anul în curs înseamnă să crezi că mai favorabile premise pentru trecerea în anul următor care, la rîndul lui, o știm cu toții, este baza de la care pornim să escaladăm culmilele cîincazului 1985-1990 care ne-au fost prefigurare cu clarviziune de forumul comunistilor recent încheiat.”

„În activitatea noastră, ne spunea Constantin Constantin, directorul întreprinderii, ne căluzim după orientările și direcțiile de acțiune reieșite din Raportul prezentat de Tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIII-lea al partidului, document de excepțională importanță teoretică și practică ce jalonează dezvoltarea economiei noastre naționale în cîincazul viitor și mai departe pînă la orizontul anului 2000. Iată de ce ne preocupăm să realizăm integral și în condițiile de plan, dar și în bunăstăție permanentă a eficienței producției noastre. Eficiență care, aici, la I.M.N., îmbracă, așa cum e normal, cele două aspecte fundamentale — la producător și la beneficiar. „Planul nostru de fabricație, intervine în cadrul unei activități de fabricație, care, ca unitate din industria orizontală, este organic legat de producția șantierelor navale. În aceste condiții, în mod firesc, producția noastră la zi este adaptată la nevoile și exigențele beneficiarilor noștri. O atenție deosebită acordăm înnoirii nomenclaturii de fabricație. Un procent de 75 la sută din volumul producției noastre îl constituie produse noi proiectate și re-proiectate în ultimii 2-3 ani. Numai în secția mecanică strungărie realizăm toate tipurile uzuale de pompe navale (peste o sută de modele), cu debite diferite, cu

daugăm că efortul de înnoire a producției îl corespunde într-un plan apropiat acela al elaborării unor tehnologii noi care nu numai că dau producției calități deosebite de înalte, comparabile cu cele similare pe plan mondial, dar creează și condițiile ca aceasta să fie obținută mai repede, cu mai puține eforturi materiale și umane. Prințea cel care consideră că singura risipă îngăduită este aceea de gândire, de inteligență tehnică, l-am identificat și pe tânărul inginer Constantin Bota, autor a opt brevete de invenții ce și-au dovedit în practică eficiența. De pildă, numai prin înlocuirea ferestrelor pentru suprastructuri nave ce se realizează prin turnare cu altele ce se realizează din bare de extrudare se reduce consumul de aluminiu — material scump, energointensiv — cu 25 la sută.

De altfel, astfel de preocupări ale oamenilor muncii își găsesc materializarea în reducerea cheltuielilor materiale cu 18 la sută la o mie de lei producție marfă. Avînd în vedere diversitatea mare de produse ce și complexitatea multora dintre ele, remarcabil ni se pare faptul că, aici, luna de lună graficul indicatorilor de plan reținea și unghiul acestor linii și chiar depășirea lor. Am insistat mai mult asupra realizării producției fizice, indicator deosebit de important atît pentru unitate, cît și pentru beneficiar.

Referitor la aceasta, directorul unității ne-a spus: „De la lansarea pînă la livrare, pe întregul circuit de fabricație realizăm o urmărire severă a fiecărui produs, în fiecare stadiu. Periodic, analizăm stadiul de realizare a acestui indicator, astfel încît identicăm din timp greutățile pe care le întâmpinăm și putem să luăm măsuri operative pentru înlăturarea acestor neajunsuri. Ne bazăm pe pregătirea și profesionalismul a tuturor oamenilor muncii din unitatea noastră, care știu că uneori este nevoie și tre-

bule să facă mai mult. Berlea Nicolae, Costică Ionescu, Florica Tula, Ion Nistor, Ion Stan, Mihai Valeanu, Gheorghe Ivan, desigur, au dovedit de nenumărate ori că pot face un efort deosebit. Au în același timp rarisă calitate de a-l antrena prin fetele exemplului personal și pe cel din jurul lor. La această oră înregistrăm realizarea planului la majoritatea produselor din catalogul nostru de fabricație. Avem o singură mare rămăneare în urmă în valoarea de 40.000 lei la asamblări și accesorii navale. Dar nu pentru că n-am vrut sau n-am putut să le facem ci pentru că n-am avut comandă din partea principalilor noștri beneficiari, Șantierul Naval Constanța care, renunțat la o serie de poziții din planul lui de fabricație. În schimb, acolo unde colaboratorii noștri au cerut suplimentarea cantității de produse în funcție de nevoile lor, am înregistrat plusuri. La unele sortimente chiar destul de mari. În fond, faptul că am produs 198 de pompe centrifugale în plus sau peste de schimb la valoarea de peste 50 milioane lei ni se pare că dovedește adaptarea producției la cerințele beneficiarilor.”

Hotărîri să îndeplinească în cele mai bune condiții obiectivele stabilite de cel de-al XIII-lea Congres al partidului, oamenii muncii urmăresc cu consecvență realizarea sarcinilor de plan pe anul în curs. Pentru că, așa cum ne spunea și tânărul Lutfi Demirgean, „realizarea sarcinilor de plan este în egală măsură o problemă de competență profesională dar și de conștiință muncitorească, revoluționară. Îndeplinirea în bune condiții a indicatorilor de plan pentru anul în curs înseamnă să crezi că mai favorabile premise pentru trecerea în anul următor care, la rîndul lui, o știm cu toții, este baza de la care pornim să escaladăm culmilele cîincazului 1985-1990 care ne-au fost prefigurare cu clarviziune de forumul comunistilor recent încheiat.”

PREGĂTIREA TEMEINICĂ, ÎN CALITATE ȘI ÎN CANTITATE A PRODUCȚIILOR AGRICOLE DE ANUL VIITOR

Culturile intensive — suprafețe ale recoltelor înalte, sigure și stabile

Bunul gospodar știe să facă rentabilă fiecare activitate agricolă

Zootehnie a producțiilor record în sistem gospodăresc

Expresia a cerințelor noi revoluții agricole, obținerea unor recolte de peste 20 mii kg grâu de pe fiecare hectar cultivat constituie una din preocupările constante ale harnicilor agriculturii țimenești, hotărîri să reducă neabătut în fața indicatului tovarășului Nicolae Ceaușescu privind dezvoltarea unei agriculturii intensive, moderne, de înalt randament, asigurînd astfel producții mari, sigure și stabile.

Formind de la realizările anului 1984 cînd peste 49 unități agricole țimenești au obținut producții de 5 mii kg grâu la hectar, 8 cooperative agricole au realizat peste 8 mii kg orz la hectar, iar altele au depășit recolte de 10 mii kg porumb știețului la hectar, oameni muncii s-au angajat ca, de pe suprafețele destinate culturilor intensive, să realizeze peste 8 mii kg grâu (pe 40 mii hectare), 20 mii kg porumb știețului (pe 40 mii hectare), 40-50 tone sfeclă (pe 6 mii hectare) și 20-40 tone de cartofi (pe 1000 hectare). Pentru îndeplinirea acestor importante obiective s-au luat o serie de măsuri vizînd folosirea intensivă a terenurilor suprafețelor agricole, valorificarea deplină a potențialului biologic al solurilor și hibridizarea și capacitatea de organizare și conducere a cadrelor, introducerea unei discipline și ordinii exemplare în fiecare loc de muncă, pe fondul efectuării unor lucrări agricole de calitate superioară, respectînd tehnologiile cele mai avansate. De o mare importanță este și generalizarea experienței pozitive a unităților fruntașe, cu rezultate notabile: C.A.P. Topolovașu Mare, Dîlnaș, Periam, Variaș, Cenei, Nerău, Peciu Nou, Sîmbarinul Sîrbesc, Făget, Zgribetși și I.A.S. Variaș, Peciu Nou, Liebîng și Lugoj, ale căror „secrete” au fost dezbătute și analizate în profunzime, cu participarea

tuturor factorilor responsabili, ceea ce a permis elaborarea unor tehnologii optime, la îndemîna tuturor lucrătorilor din agricultură. S-a pus un accent deosebit, în cadrul dezbaterilor, pe calitatea lucrărilor agricole, în această toamnă, prin respectarea perioadelor optime pentru fiecare activitate din cîmp, pentru asigurarea unui păt germinativ eficient. În acest scop arătările au fost efectuate la 90 cm adîncime, amplificate de utilizarea obligatorie a scormonitorului, ceea ce a permis afinarea suplimentară pe ținta aproximativ

determina sporul de producție de pînă la 1.600 kg știețului la hectar, ceea ce a determinat amendamentarea și fertilizarea cu îngrășăminte chimice a întregii suprafețe planificate. La I.A.S. Jimbolia, unde recoltele de porumb au depășit 16 mii kg știețului pe mai mult de 150 de hectare, sînt pregătite pentru porumb 1.000 de hectare, dintre care 600 urmează culturilor de păioase și soia. S-a prevăzut, pe lîngă afînarea solului cu scormonitorul și fertilizarea în mai multe reprize, sportul de eficiență îngrășămintelor chimice. Se are în vedere de asemenea, realizarea unor semănături la 50 cm între rînduri. În scopul obținerii unei densități de 55 de mii de plante recoltabile la hectar și a unui spațiu de nutriție uniform. Hibridul Furduleci 413 și 420 s-au dovedit aici, ca și la C.A.P. Lenușeni, cei mai productivi. Impunîndu-se generalizarea lor pe suprafețe tot mai mari. La C.A.P. Lenușeni, aflat în al 36-lea an al existenței, aale, porumbul a atîns recolta record de 16.500 kg știețului la hectar, oferînd îndreptățite temeiuri pentru producții de peste 20 mii kg pe toate cele 800 de hectare incluse în plan. Dintre acestea 500 de hectare vor fi semănate după sfeclă de zahăr, cultură fertilizată anterior cu 40 tone gunoi de grajd la hectar, și 300 ha după păioase.

Sînt exemple de aplicare a tehnologiilor agricole avansate, intensive la condițiile concrete ale fiecărei unități agricole, dublate de cunoașterea lor în detaliu de către fiecare mecanic și cooperant și de conștientizarea materială a acestora, premise sigure ale realizării neabătute a sarcinilor propuse, la nivelul cerințelor noi revoluții agricole.

De la Vinători Neamțului în jos satele sînt frumose, bine gospodărite, cu suprafețe agricole productive și înalte. De la Vinători Neamțului în sus, în munte, nu mai există altă deșină cultivabilă. Elima cooperantă care a avut „curajul” să urce o parte din munte măcar este în Vinători. Cum se poate, se întredăie oricine care intră în această zonă frumoasă, cu o pămînt sîrac, cu o climă care disprețeste culturile, să înarie totuși cultura intră frumusețe pe județ. De pînă azi comuna este frumoză cu diploma în întrecerea socialistă dintre comane. Din 1974 se autoînnoiește. De 16 ani primar în comuna Vinători Neamțului este Tica Dumitru, pe care-l cunoaște o țară întreagă, și pe care-l cunoaște în primul rînd comuna, și sîmeni dintr-o locuitorii ei n-ar îndrăzni să spună că este altul mai gospodar și mai vrednic ca el în tot Vinătorii Neamțului. Tica Dumitru ne spune că din „secrete”: „Dacă ar fi fost să se aștepte de la pămînt totuși, fără eforturi și mai ales fără a fi întreprinzător, și fără a ține cont de condițiile locale, nu s-ar fi putut aștepta la mare lucru. Avem însă norocul că în primul rînd cîntăm pe oameni și oamenii conștient de localitatea unde s-au născut, cu alte cuvinte rîmna agriculturii. Asigurăm aproape pentru toți tinerii care absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici sînt tineri, iar cei care se alătură muncitorilor din secolul de producție sînt absoțd școala la Vinători Neamțului, locuri de muncă, în cooperativa agricolă de producție precum și mica industrie cu profile forestiere, mecano și industrie ușoară. Peste 3.500 muncitori lucrează în aceste unități, dintre care 40 la sută sînt femei. Cei mai mulți dintre cei care lucrează aici











Acțiuni și luări de poziție în favoarea dezarmării și păcii

ROMA 9 (Agerpres). — La Florența s-a constituit „Forumul pentru promovarea păcii și războiului” din care fac parte cunoscuți reprezentanți ai vieții științifice și culturale din Italia și dintr-o serie de țări vest-europene. La conferința de presă ținută cu acest prilej s-a relevat că scopul organizației este de a culege și difuza informații privind lupta pentru pace, împotriva curselor înarmărilor, de a desfășura cercetări științifice, a organiza seminarii naționale și internaționale, dezbateri pe cele mai acute teme ale contemporaneității.

considerăm că activitatea de cercetare a forumului și de difuzare a datelor privind urmările folosirii armelor de distrugere în masă va constitui un aport important în lupta împotriva pericolului izbucnirii unei catastrofe nucleare, a spus fizicianul italian S. Ajello.

DELHI 9 (Agerpres) — Din inițiativa Asociației Indiene de cercetări afro-asiatice, în Delhi a avut loc un seminar consacrat denunțării Oceanului Indian. Amplasarea de noi baze militare în zonă mărește pericolul unui nou război și constituie o escaladare a cursului înarmărilor, au declarat participanții la seminar.

S-a relevat necesitatea intensificării eforturilor în direcția transparenței în viața a ideii transformării Oceanului Indian într-o zonă a păcii și colaborării, în direcția interzicerii și lichidării armelor nucleare.

WASHINGTON 9 (Agerpres) — La Saint Louis (statul Missouri) a avut loc cea de-a VII-a conferință națională de luptă pentru pace convocată din inițiativa organizației americane Campanie pentru înghetarea armamentelor nucleare. În cadrul atenției participanților s-au aflat problemele activității eforturilor pentru înghetarea producției, experimentării și amplasării armelor nucleare, pentru preîntâmpinarea unei catastrofe nucleare. La conferință au luat parte aproximativ 750 de delegați, reprezentând zeci de organizații obștești din majoritatea statelor americane. Vorbitorii au relevat necesitatea adoptării unor măsuri concrete pentru desistarea internațională, pentru reducerea arsenalelor nucleare.

TOKIO 9 (Agerpres) — Muncipalitatea din Nagasaki, oraș care a cunoscut, alături de Hiroshima, efectele devastatoare ale bombei atomice — a adresat țărilor deținătoare de arsenale nucleare apeluri prin care solicită oprirea imediată a experimentării nucleare și a încetării armelor de acest gen, transmite agenția France Presse.

STOCKHOLM 9 (Agerpres) — Primul ministru suedez Olof Palme, luni dimineața la Conferința

Negocierile indirecte în problema cipriotă

NEW YORK 9 (Agerpres). — La New York au fost reluate negocierile indirecte în problema cipriotă, desfășurate sub egida secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar. În cadrul acestor negocieri s-a încheiat, începând din luna septembrie — Javier Perez de Cuellar a avut o primă înțelegere cu președintele Ciprului, Spyros Kyprianou.

Intrevederea a fost calificată ca o etapă de purtător de cuvânt al O.N.U., Joe Sila. El a spus că detaliile asupra subiectelor dezbătute vor fi furnizate de secretarul general al O.N.U. în raportul pe care-l va prezenta în cursul săptămânii următoare în fața Consiliului de Securitate al Națiunilor Unite. Consiliul de Securitate se va pronunța asupra prelungirii mandatului Forței O.N.U. de menținere a păcii în Cipru. Actualul mandat, de șase luni, expiră la 15 decembrie.

Potrivit agenției Asociației Presa, se așteaptă ca secretarul general al O.N.U. să creeze luni cu liderii comunității cipriote turce, Rauf Denktaş.

Interes deosebit față de propunerile României privind reglementarea pașnică a diferendelor dintre state

NATIUNILE UNITE (Agerpres). — Continuarea examinării inițiativei României privind reglementarea pașnică a diferendelor dintre state a dus la adoptarea de către Comitetul pentru probleme juridice, cu acordul tuturor stateelor membre, a unui nou proiect de rezoluție prezentat de delegația română. Impreună cu delegații altor 30 de țări de pe toate continentele.

Rezoluția se referă din nou la propunerea inițiată de România, de președintele Nicolae Ceaușescu, privind crearea unei Comisii permanente de bune oficii, mediere și conciliere, pentru reglementarea diferendelor și prevenirea conflictelor între state. Aceasta și-a găsit expresia în documentul de lucru prezentat de delegația României, Filipinelor și Nigeriei. Numeroase delegații participante la dezbateri au evidențiat importanța acestei propuneri, care a nouă etapă în eforturile pentru promovarea rezolvării prin mijloace pașnice a litigiilor între state, pentru întărirea mecanismului Națiunilor Unite de soluționare prin negocieri, pe cale politică a problemelor și conflictelor internaționale. Ca urmare, a fost luată hotărârea de a se continua examinarea acestei propuneri în cadrul Comitetului pentru Carta O.N.U. și creșterea rolului organizației.

De asemenea, în rezoluție se cere, încă o dată, tuturor stateelor să respecte și să promoveze cu bună credință aplicarea Declarației privind reglementarea pașnică a diferendelor internaționale, document adoptat de Adunarea Generală prin consens în anul 1962, pe baza unei propuneri a României.

Rezoluția asigură astfel menținerea problemelor reglementării pașnice a diferendelor între state în centrul atenției comunității internaționale, ca preocupare fundamentală a statelor și a organizațiilor mondiale, precum și continuarea eforturilor pentru întărirea procesului de soluționare prin mijloace pașnice a litigiilor și conflictelor dintre state, pentru îmbunătățirea mecanismului de acțiune al O.N.U. în această direcție.

Dezvoltarea colaborării științifice și tehnologice româno-sovietice

MOSCOVA: Trinitul Agerpres. — Mihai Chebelu, transmisiștii Moscova a avut loc o întâlnire între tovarășii Ion Ușu, prim-vicepreședinte al Institutului Național pentru Știință și Tehnologie, și tovarășii G. I. Marcuk, vicepreședinte al Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnică din U.R.S.S.

Din partea tovarășii academicienilor doctor inginer Elena Ceaușescu s-au transmis tovarășilor G. I. Marcuk, conducătorii Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnică și tovarășii G. I. Marcuk, conducătorii Comitetului de Stat pentru Știință și Tehnică și tovarășii Elena Ceaușescu, prim-vicepreședinte al guvernului, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, un cald mesaj de salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de noi și importante succese în înțelegerea activității științifice și tehnice în Republica Socialistă România.

Conversapuzătorii înțelegerilor realizate în cadrul întâlnirilor la nivelul conducătorilor de partid și de stat din cele două țări, în cursul convorbirilor au fost examinate noi posibilități, forme și căi de dezvoltare și adâncire a cooperării științifice și tehnologice româno-sovietice, precum și pentru creșterea în continuare a eficienței acestor activități pe perioada vitorelor cinci ani, în conformitate cu documentele Congresului al XIII-lea al P.C.R. și Congresului al XXVII-lea al P.C.U.S. Analizându-se stadiul colaborării în domeniul științei și tehnologiei, realizată pe baza Programului de cooperare tehnico-științifică dintre Republica Socialistă România și U.R.S.S. pe perioada 1981-1985, s-au subliniat rezultatele pozitive obținute până în prezent, care creează premise favorabile pentru inițierea unor acțiuni de operare și specializare în producția de echipamente economice ridicate pentru ambele părți.

S-au convenit măsuri privind realizarea unor acțiuni de cooperare de interes major în domeniul industriei chimice și a prelucrării metalelor, metalurgiei, construcției de mașini, electronicii și electrotehnicii, fizicii și energiei nucleare, construcțiilor industriale, agriculturii și zootehnicii.

De asemenea, după soldate cu numele dăruit au avut loc în scopul cooperării române. Intre țările ale dezvoltării dintr-o țară. Au fost făcute repetate apeluri la înțelegerea înțelegerea, dar ele nu au fost respectate, aducând așteptările de presă.

De asemenea, după soldate cu numele dăruit au avut loc în scopul cooperării române. Intre țările ale dezvoltării dintr-o țară. Au fost făcute repetate apeluri la înțelegerea înțelegerea, dar ele nu au fost respectate, aducând așteptările de presă.

De asemenea, după soldate cu numele dăruit au avut loc în scopul cooperării române. Intre țările ale dezvoltării dintr-o țară. Au fost făcute repetate apeluri la înțelegerea înțelegerea, dar ele nu au fost respectate, aducând așteptările de presă.

De asemenea, după soldate cu numele dăruit au avut loc în scopul cooperării române. Intre țările ale dezvoltării dintr-o țară. Au fost făcute repetate apeluri la înțelegerea înțelegerea, dar ele nu au fost respectate, aducând așteptările de presă.

De asemenea, după soldate cu numele dăruit au avut loc în scopul cooperării române. Intre țările ale dezvoltării dintr-o țară. Au fost făcute repetate apeluri la înțelegerea înțelegerea, dar ele nu au fost respectate, aducând așteptările de presă.

De asemenea, după soldate cu numele dăruit au avut loc în scopul cooperării române. Intre țările ale dezvoltării dintr-o țară. Au fost făcute repetate apeluri la înțelegerea înțelegerea, dar ele nu au fost respectate, aducând așteptările de presă.

De asemenea, după soldate cu numele dăruit au avut loc în scopul cooperării române. Intre țările ale dezvoltării dintr-o țară. Au fost făcute repetate apeluri la înțelegerea înțelegerea, dar ele nu au fost respectate, aducând așteptările de presă.

Dreptul la existență, la viață, la pace — drepturi supreme ale tuturor oamenilor, ale tuturor popoarelor

De 36 de ani, ziua de 10 decembrie este marcată pe plan internațional ca „Ziua drepturilor omului”. La această dată, în anul 1948, Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite, întrunită la Paris, a adoptat Declarația universală a drepturilor omului, un document de vocație universală, care înscrie și recunoaște drepturile egale, inalienabile de care trebuie să se bucure toate ființele umane, fără deosebire de rasă, sex, limbă sau religie. Cu fiecare nouă aniversare, în întreaga lume sunt evaluate felul și gradul în care principiile cuprinse în „Declarația universală a drepturilor omului” sunt transpuse în viață. Deoarece experiența a dovedit și dovedește în continuare că simpla proclamare și recunoaștere a acestor principii — ce se referă la drepturile civile și politice ale omului, dar și la drepturile economice, sociale și culturale — nu sunt suficiente în făptuirea drepturilor și libertăților fundamentale ale ființei umane este efectiv garantată doar în condiții de egalitate și participare echitabilă a tuturor membrilor societății la viața țării lor. Pentru că, deși în zilele noastre nu există aproape nicio țară în care să nu fie înscrise drepturile și libertățile fundamentale ale cetățenilor săi, realități dintre cele mai dramatice acuză adeseori lipsa acestor drepturi. În țările în care a făcut pașii uriași pe calea progresului științific și tehnologic, într-o lume în care există, teoretic, pentru toate ființele umane posibilitatea împlinirii unor interese și idealuri esențiale, există încă milioane și milioane de oameni lipsiți de dreptul sacru la viață, la muncă, la educație și sănătate, la o existență liberă și demnă.

Ziua drepturilor omului

participare a oamenilor muncii la conducerea societății, la adoptarea tuturor deciziilor ce privesc mersul națiunii înaintea. Aceasta înseamnă, totodată, înalte răspunderi cetățenești, datorită de onoare față de societate, față de interesele generale ale poporului, liber și stăpîn pe destinul său. Pentru tînăra generație a țării noastre, care beneficiază din plin de condițiile unei formări și afirmări multilaterale în societate, această chemare-apel are o rezonanță particulară. În cadrul activităților pentru Anul Internațional al Tineretului, care va fi marcat, după cum se știe, în 1985, sub deviza de amplă cuprindere „Participare. Dezvoltare. Pace”. Sînt termeni ce exprimă deziderate fundamentale, dar și drepturi supreme pentru asigurarea unui statut activ, dinamic tinerii generații în viața planetei. Și este mai mult decît elocvent pentru felul în care România concepe Anul Internațional al Tineretului faptul că țara noastră argumentează cu un îndreptățit temei necesitatea adoptării unei Carte privind drepturile și responsabilitățile tinerii generații, care să garanteze efectiv manifestarea pleneră a tinerilor în toate domeniile majore ale vieții politice, economice, sociale, culturale. Acțiunile în acest sens susținute de Organizația Națiunilor Unite, România oferă încă o dată dovada importanței sale contribuții la făptuirea principiilor și obiectivelor cuprinse în instrumentele juridice privind drepturile omului.

CU PRILEJUL MARCĂRII, la 10 decembrie, a Zilei drepturilor omului, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a adresat comunității internaționale chemarea de a face tot ceea ce este posibil pentru asigurarea dreptului fundamental al tuturor oamenilor și popoarelor — dreptul la viață. Acest drept, se subliniază în mesajul difuzat de sediul Națiunilor Unite din New York, este consemnat în Declarația generală a drepturilor omului, adoptată acum 36 de ani de Adunarea Generală a O.N.U. În mesaj se relevă, totodată, necesitatea imperioasă de a se pune capăt tragicele urmări ale colonialismului — foametea și sărăcia, de a elimina total rasismul și discriminarea rasială.

CONGRESUL PARTIDULUI ECOLOGIST DIN R.F. GERMANIA

La Hamburg au luat sfîrșit lucrările celui de-al VII-lea congres al Partidului ecologist din R. F. Germania, unul din cele două principale partide ale opoziției parlamentare vest-germane.

În opinia autorilor prognozelor, deficitul bugetului de stat va constitui, alături de șomaj, o altă problemă majoră a economiei austriece în 1985.

INTR-UN DISCURS rostit la Ciudad de Guatemala, unde se află în viață oficială, președintele Columbiei, Belisario Betancour Cuellar, a arătat că „Grupul de la Contadora” se pronunță în favoarea dreptului țărilor din regiune de a-și alege propria cale de dezvoltare. El a reafirmat necesitatea respectării suveranității naționale a statelor din zonă, relevînd că țara sa va continua eforturile vizînd instaurarea unui climat de pace în America centrală. Columbia face parte din „Grupul de la Contadora”, alături de Mexic, Panama și Venezuela.

SITUAȚIA DIN SALVADOR Forțele insurgente salvadoariene și-au reafirmat dorința sinceră de a continua dialogul inițiat cu autoritățile de la Salvador, a informat postul de radio „Venceremos” al Frontului Farabundo Marti pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.), citat de agenția France Presse. Totodată, s-a anunțat că, în baza celor convenite în cadrul recentilor înțîniri dintre reprezentanții F.M.L.N.-F.D.R. și al regimului salvadorian, la 11 decembrie vor fi eliberați 42 de soldați luați prizonieri în cursul recentelor lupte din țară.

LA TOKIO a avut loc reuniunea unui comitet tripartit — din care fac parte reprezentanții al guvernului din Panama, Statele Unite și Japonia — pentru discutarea problemei deosebit de sensibile a drepturilor omului în această țară.

ROMEO NĂDĂȘAN



ORIENTUL MIJLOCIU

Realități din lumea capitalului

ȘCOALA VIOLENȚEI — creșterea criminalității în rîndul tineretului occidental

Un profesor din cadrul superior al unei școli din localitatea Clayton Valley (statul California) a dat un exemplu de avertisment pentru o compunere: „Cum să sîrăvesc o crimă periculoasă”. Desigur că originalul profesor nu se aștepta ca elevii să să fie îndușmănați cu entuziasm de părinți. Dar la indignarea justificată a părinților elevilor săi, el a răspuns cu calm că așteptarea este întru totul corectă. „Educația școlară solidă”, și așa poate ideea profesorului american este întru totul corectă, privită în contextul creșterii numărului asasinatelor și distorsiunii din această țară. Brutalizarea societății concurențiale acerbă, a ciclului cu orice preț, nu crută nici școlile americane. Pentru ce fel de viață sînt pregătii mulți dintre acești copii al căror viitor apare încă de pe acum ca lipsit de orice speranță de mai bine?

Gloanțele șuierau în toate direcțiile. Lovit la gît Wayne Philips căzu la pămînt. Lingă el se prăbuși apoi și colega sa Julia lovită în obrazul stîng. Nu este o scenă dintr-un film de groază. Totul s-a petrecut în plină zi în curtea unei școli medii din orașul Richmond (S.U.A.). Wayne și Julia, în vîrstă de 16 ani, sînt dintr-o familie în raze schimbătoare de focuri prin care doi dintre colegii lor își reglementau o neînțelegeră. Asemenea tragedii fac parte din cotidianul vieții școlare din S.U.A. Statisticile relevă o tendință alarmantă de brutalizare a vieții școlare din S.U.A. Anual peste 75.000 de cadre didactice sînt ținta unor atacuri din partea elevilor, unele soldate cu răni serioase. Numărul violențelor și atacurilor iluștră în perimetrul școlii a sporit continuu. Peste 100 de asasinări școlare din New York, de pildă, sînt cîștigate drept „deosebit de periculoase”. La controale efectuate în primele șase luni ale acestui an s-au găsit în școlile orașului 1.600 de revolvers, cuțite și alte arme. Situația a ajuns astăzi la un nivel înalt și s-a lansat ideea angajării unor poliști care să se ocupe de asigurarea ordinii în școli. Ba mai mult chiar, se consideră că, în cazul cînd vor fi găsite fonduri, să se instaleze camere de televiziune care să supravegheze clasele și curtea școlii pentru ca forțele de ordine să poată interveni prompt. Stranie stăruințe de formare a unui climat de încredere și înțînă. Pînă una alta, cadrele didactice frecventează asiduă cursuri de autoapărare sau în cazul cînd dispun de resurse fizice își asigură „respectul” cu ajutorul bătăii și bătăii. „Ceea ce se



Arme confiscate de la elevii în cursul unei razi prin școlile newyorkize

PE SCURT

CU PRILEJUL MARCĂRII, la 10 decembrie, a Zilei drepturilor omului, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a adresat comunității internaționale chemarea de a face tot ceea ce este posibil pentru asigurarea dreptului fundamental al tuturor oamenilor și popoarelor — dreptul la viață. Acest drept, se subliniază în mesajul difuzat de sediul Națiunilor Unite din New York, este consemnat în Declarația generală a drepturilor omului, adoptată acum 36 de ani de Adunarea Generală a O.N.U. În mesaj se relevă, totodată, necesitatea imperioasă de a se pune capăt tragicele urmări ale colonialismului — foametea și sărăcia, de a elimina total rasismul și discriminarea rasială.

CONGRESUL PARTIDULUI ECOLOGIST DIN R.F. GERMANIA La Hamburg au luat sfîrșit lucrările celui de-al VII-lea congres al Partidului ecologist din R. F. Germania, unul din cele două principale partide ale opoziției parlamentare vest-germane.

În opinia autorilor prognozelor, deficitul bugetului de stat va constitui, alături de șomaj, o altă problemă majoră a economiei austriece în 1985.

INTR-UN DISCURS rostit la Ciudad de Guatemala, unde se află în viață oficială, președintele Columbiei, Belisario Betancour Cuellar, a arătat că „Grupul de la Contadora” se pronunță în favoarea dreptului țărilor din regiune de a-și alege propria cale de dezvoltare. El a reafirmat necesitatea respectării suveranității naționale a statelor din zonă, relevînd că țara sa va continua eforturile vizînd instaurarea unui climat de pace în America centrală. Columbia face parte din „Grupul de la Contadora”, alături de Mexic, Panama și Venezuela.

SITUAȚIA DIN SALVADOR Forțele insurgente salvadoariene și-au reafirmat dorința sinceră de a continua dialogul inițiat cu autoritățile de la Salvador, a informat postul de radio „Venceremos” al Frontului Farabundo Marti pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.), citat de agenția France Presse. Totodată, s-a anunțat că, în baza celor convenite în cadrul recentilor înțîniri dintre reprezentanții F.M.L.N.-F.D.R. și al regimului salvadorian, la 11 decembrie vor fi eliberați 42 de soldați luați prizonieri în cursul recentelor lupte din țară.

LA TOKIO a avut loc reuniunea unui comitet tripartit — din care fac parte reprezentanții al guvernului din Panama, Statele Unite și Japonia — pentru discutarea problemei deosebit de sensibile a drepturilor omului în această țară.

ROMEO NĂDĂȘAN